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Tableau 4 Ressources en bois de feu de la commune de Valangin (forêts dont la Commune est 

propriétaire) 
1)  

 

Données : Exploitation moyenne de produits ligneux 1998-2007 correspondant à un prélèvement, 
préservant la réserve. 

 Grumes de résineux de bonne qualité 506 m
3
/an 62 % 

 Grumes de résineux de qualité inférieure 69 m
3
/an 8 % 

 Grumes de feuillus de bonne qualité 29 m
3
/an 4 % 

 Grumes de feuillus de qualité inférieure 31 m
3
/an 4 % 

 Bois d'industrie résineux 65 stères/an -- 

soit 48 m
3
/an 6 % 

 Bois d'industrie feuillu 8 stères/an -- 

soit 5 m
3
/an 1 % 

 Bois de feu résineux ~ 0 stères/an -- 

 Bois de feu feuillu 119 stères/an -- 

soit 78 m
3
/an 11 % 

 Bois déchiqueté pour chauffage résineux 36 stères/an -- 

soit 27 m
3
/an 4 % 

 Bois déchiqueté pour chauffage feuillu 40 stères/an  

soit 26 m
3
/an  

Total exploité en m
3
 résineux 650 m

3
/an 79 % 

 feuillu 169 m
3
/an 21 % 

 total 819 m
3
/an 100 % 

Soit en équivalent plaquettes forestières 2'100 m
3
pl/an 
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Tableau 4 (Suite)  
 

Total raisonnablement exploitable pour bois de feu de déchiquetage : 

Grumes de résineux qualité inférieure 50 % soit 35 m
3
/an 

Grumes de feuillus qualité inférieure 50 % soit 24 m
3
/an 

Bois d'Industrie feuillu 100 % soit 5 m
3
/an 

Feu feuillu 100 % soit 78 m
3
/an 

Déchiqueté résineux 100 % soit 27 m
3
/an 

Déchiqueté feuillu 100 % soit 26 m
3
/an 

Total    195 m
3
/an  

soit (stères)    280 stères/an 

soit (plaquettes forestières) 500 m
3
pl/an 

Besoin en bois de chauffage pour la chaufferie  
(1'400 kW, 3'350'000 kWh/an)    4'500 m

3
pl/an 

Notes : - Les forêts appartenant à la Commune produisent potentiellement 50 % de l'énergie de 
chauffage nécessaire au chauffage de tout le village, sous forme de produits ligneux. 

 - La part de la production des forêts appartenant à la Commune utilisable comme bois de feu, 
correspond au 12 % des besoins de tout le village pour son chauffage. 

 - 1 stère  0,7 m
3
 de bois  1,8 m

3
 de plaquettes forestières (m

3
pl). 

 - Pertes admises pour le réseau 14 %. Valeur énergétique des plaquettes forestières avec 
condenseur : 850 kWh/m

3
. 

 - La production potentielle de bois de feu du Val-de-Ruz est estimée à l'équivalent de 
45'000 mètres cubes de plaquettes par an. 

 

1)
 Source : Milan Plachta, ingénieur forestier du 2

ème
 arrondissement. 
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Tableau 5 Dimensionnement des chaudières bois 

 

 

 Puissance contractuelle (1'900 h/an) 1'750 kW 

 Puissance effective (2'400 h/an) 1'400 kW 

 Puissance effective admissible (3'000 h/an) 1'100 kW 

 Réserve de puissance avec une chaudière 
de 1'400 kW (2'400 à 3'000 h/an) 300 kW 

 Puissance des immeubles non raccordés (ayant dit non) 140 kW 

 Puissances recommandées, cas d'une seule chaudière : 

- chaudière 1'200 kW 

- condenseur 120 kW 

- chaudière mazout (secours + appoint) 1'400 kW 

 Puissances recommandées, cas de 2 chaudières : 

- chaudière 1 800 kW 

- chaudière 2 400 kW 

- condenseur 1 80 kW 

- condenseur 2 40 kW 

- chaudière mazout (secours + appoint) 1'400 kW 

 

Note : puissance de la chaudière : puissance effective avec du bois à 75% d'humidité 
atro. 
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Tableau 18 Le projet en quelques chiffres 

 

 
 

 Puissance de la chaufferie 1'400 kW 

 Consommation de plaquettes forestières 4'500 m
3
/an 

 Chaleur vendue annuellement 3'350 MWh/an 

 Mazout "remplacé" 407'000 l/an 

 Nombre de raccordements envisagés 76 

 Longueur du réseau 2'700 m 

 Puissance délivrée par mètre de réseau 0,52 kWh/m 

 Investissement brut (une chaudière) 5'700'000.- Frs 

 Investissement net (une chaudière) 
(après subvention, taxes de raccordement 
et participations extérieures) 4'800'000.- Frs 

 Prix de revient de la chaleur 14 cts par kWh 

 CO2 "économisé" par le projet 1'100 tonnes par an 
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Tableau 15 Consommation de carburant pour amener le bois dans la chaufferie sous forme de 

plaquettes 

 

Débardage + abattage 

Un tracteur brûle ~ 100 l/jour et sort 80 stères/jour 

Consommation :  1,25 l/stère 
soit 1,25/1,8 = 0,70 litres/m

3
 de plaquettes 

Tronçonneuse : 0,9 l/stère  
soit 0,9/1,8 = 0,50 litres/m

3
 de plaquettes 

Déchiquetage 

Consommation déchiqueteuse : 

 100 m
3
/h correspondent à 60 litres de mazout 

 Consommation par m3 de plaquette 60/100 = 0,61 litres/m3 de plaquettes 

Transport 

20 stères de bois sur camion. Distance 15 km, consommation 25 litres/100 km 

20 stères = 35 m
3
 de plaquettes 

Consommation par m
3
 de plaquettes 

C = [(25 x 15) / 100] / 35 = 0,11 litres/m
3
 de plaquettes 

 

Au total 

- Abattage 0.50 litres/m
3
 de plaquettes 

- Débardage 0.70 litres/m
3
 de plaquettes 

- Déchiquetage 0.60 litres/m
3
 de plaquettes 

- Transport 0.11 litres/m
3
 de plaquettes 

Total 1,91 litres de carburant 
1) /

m
3
 de plaquettes

 

Valeur énergétique moyenne du carburant 10,5 kWh/litre 

Valeur énergétique du bois (avec condensation) 850 kWh/m
3
 de plaquettes 

Valeur énergétique du carburant  20 kWh/m
3
 de plaquettes 

Part de carburant nécessaire 1,66 x 10,5/850 2,4 % 

 
1)

  Transformer ces litres de mazout en CO2 
1 litre de mazout = 2,365 kg de CO2 
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